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dat.49 I přes mírně vyšší získané skóre v oblasti geometrie nevykazují žáci žádné odchylky ve 
sledovaných tématech při zohlednění využívané alternativní učebnice matematiky ze strany 
učitelů testovaných žáků. O alternativních učebnicích lze tedy říci, že ačkoli mají pravděpo-
dobně nezanedbatelný pozitivní efekt na průměrné dosažené skóre v matematickém testu, 
všechny podporují komplexní rozvoj matematických dovedností testovaných žáků.

Graf 38 
Průměrné dosažené skóre žáků v jednotlivých dílčích oblastech testu z matematiky dle učebnice využívané na 
školách, kterou navštěvují, TIMSS 2015, 4. ročník, InspIS
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Dle předpokladů jsou alternativní učebnice matematiky využívány spíše ve školách, kte-
ré navštěvují žáci s  vyšším socioekonomickým statusem. Tento vztah ukazuje graf č. 39. 
Pro potřeby této analýzy byl Index domácích zdrojů standardizován.50 V případě žáků s do-
statkem domácích zdrojů pro učení lze odlišit jednotlivé kategorie. Žáci navštěvující školy, 
kde se takové učebnice využívají, dosahují statisticky významně vyššího skóre v matematice 
než žáci, kteří navštěvují školy, kde se takové učebnice nevyužívají. V případě kategorie žáků 
s nedostatkem domácích zdrojů pro učení je již vztah na hranici statistické významnosti, ale 
trend opět ukazuje, že použití alternativních učebnic matematiky může být pozitivně asocio- 
váno s lepším skóre v testu z matematiky.

49 V rámci matematického testování jsou metodikou TIMSS stanoveny celkem tři dílčí oblasti, které jsou zkoumány. Oblast čísla (number) 
zkoumá schopnost žáků pracovat s číselnými údaji, jejich zobrazením, počty apod. Oblast geometrie (geometric shapes and measures) pak 
zkoumá schopnost rozpoznávat různé geometrické tvary a pracovat s nimi. Poslední je oblast zobrazení dat (data display), která testuje 
schopnost číst, interpretovat a prezentovat data z grafů a tabulek (podrobněji viz TIMSS 2015).

50 Standardizace pomocí převedení na z-skóre s průměrem na hodnotě 0. Kladné hodnoty kódovány jako dostatek zdrojů, záporné jako nedo-
statek zdrojů.




